
 
 

 

Ανακοίνωση της NMEU προς το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο σχετικά με τη Διαθεσιμότητα Ιατρικών 
Ραδιοϊσοτόπων  
 

Καθυστέρηση επαναλειτουργίας του αντιδραστήρα υψηλής ροής (HFR) 
 

Βρυξέλλες, 14 Οκτωβρίου 2024  
 
Η Ομάδα Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών (ERT) της NMEU, συναντήθηκε σήμερα για να συζητήσει τη νέα 
ενημέρωση από την NRG σχετικά με την καθυστέρηση στην επαναλειτουργία του αντιδραστήρα HFR, η οποία 
είχε αρχικά προγραμματιστεί για τις 10 Οκτωβρίου. 
 
Όπως είχε ανακοινώσει νωρίτερα η NRG, είχε προγραμματιστεί η εφαρμογή μιας τεχνικής λύσης κατά την 
προβλεπόμενη παύση συντήρησης του Δεκεμβρίου 2024, η οποία τώρα βρίσκεται σε προηγμένο στάδιο 
ανάπτυξης. Ωστόσο, η λύση πρέπει να περάσει από ένα στάδιο δοκιμών με στόχο, μεταξύ άλλων, την έγκριση 
των υλικών που χρησιμοποιούνται για το σχεδιασμό. Η έγκριση δεν έχει ακόμη επιτευχθεί. Μέχρι την 
ολοκλήρωση αυτής της διαδικασίας, η NRG δεν είναι σε θέση να ορίσει προγραμματισμένη ημερομηνία 
εκκίνησης και η καλύτερη εκτίμηση αυτή τη στιγμή είναι ότι θα χρειαστούν τουλάχιστον λίγες εβδομάδες για 
την ολοκλήρωση. Κατά συνέπεια, η έναρξη του προγραμματισμένου κύκλου του Οκτωβρίου είναι μάλλον 
απίθανη. Η NRG θα κάνει νέα ανακοίνωση για το θέμα αυτό το απόγευμα της Παρασκευής 18 Οκτωβρίου. 
 
Στη συνάντηση της ERT συζητήθηκαν πιθανές τροποποιήσεις στα χρονοδιαγράμματα συντήρησης των άλλων 
αντιδραστήρων, ώστε να περιοριστεί ο αρνητικός αντίκτυπος που θα δημιουργούσε η ακύρωση του κύκλου 
HFR. Ωστόσο, δεν αναμένονται σημαντικές εξελίξεις. 
 
Η Nuclear Medicine Europe και η NRG κρίνουν ότι οι συνέπειες όσον αφορά στη διαθεσιμότητα ιατρικών 
ραδιοϊσοτόπων τις επόμενες εβδομάδες θα είναι ιδιαίτερα σοβαρές. Αναμένεται ότι θα παρουσιαστούν 
ελλείψεις στην παραγωγή Mo-99 / Tc-99m αργότερα την τρέχουσα εβδομάδα και ακόμη περισσότερο την 
επόμενη. Οι ελλείψεις ίσως φθάσουν το 40% των συνηθισμένων απαιτήσεων, αν και θα υπάρχουν διαφορές 
ανά γεωγραφική περιοχή, ενώ κάποιες περιοχές ενδεχομένως να μην επηρεαστούν. Συνιστάται οι 
ενδιαφερόμενοι να επικοινωνήσουν με τους προμηθευτές Tc-99m, ώστε να ενημερωθούν για τον πιθανό 
αντίκτυπο σε κάθε αγοραστή. Διαδικασίες που χρησιμοποιήθηκαν σε προηγούμενα φαινόμενα ελλείψεων θα 
πρέπει να ενεργοποιηθούν ξανά, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης εναλλακτικών συστημάτων απεικόνισης, 
όπου ενδείκνυται. 
 
Η Nuclear Medicine Europe θα εκδώσει νέα ενημέρωση στις αρχές της εβδομάδας της 21ης Οκτωβρίου ή 
νωρίτερα, εάν υπάρξουν νέες σημαντικές πληροφορίες. 
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